Jak nám Hanka ukazovala záda

Po několika letech jsme se vrátili na Blatiny, abychom využili příznivého počasí prodlouženého víkendu , zvaného kdysi slavné májové dny, k cykloputování v samém srdci Vysočiny. Někdejší  pobyt ve středisku Solitary nás tehdy inspiroval k provolání  Dobrovolného cykloturistického sdružení „Na kolech.wz.cz“, tak bylo i na co vzpomínat. 

V Solitary jsme obsadili dvě chatky, které nám poskytly dostatečný životní prostor. Původně se přihlásilo 20 osob, ale nemoci a nezodpovědnost několika jedinců snížily naše řady na 15 členů. Hlavním bodem pobytu byly cyklovýlety do okolí po trasách jako vždy pečlivě připravených Petrem. Některé dámy nedokázaly ZIP s trasami rozklíčit, a tak  se s výškovými profily naštěstí seznamovaly až na místě. Vědět to předem, bylo by nás možná ještě méně. Vždyť už v první etapě do Hlinska jsme na 46% trasy jeli do kopce! Start 1. etapy se zpozdil asi o 15 minut, ale v dalších dnech se dochvilnost zlepšovala, a do třetího dílu našeho putováni jsme vyjeli jen o 65 vteřin později než Petr určil.

Cestou do Hlinska jsme první občerstvovací zastávku učinili v Herálci, na zahrádce „U Sochů“.  Pivo z měšťanského pivovaru v Hlinsku mělo správný říz, zato česnečka postrádala hlavní ingredenci. Před Hlinskem jsme zastavili u kaskády na místním potoku, sice zajímavé, ale z historického hlediska zcela bezcenné. V hlineckém Betlému to bylo jiné kafé. Skanzen  asi 20 starých domků stojících na svém původním místě se hned nevidí. Nejstarší dům č. 62 je z roku 1777! Na dvoře  jednoho z domků jsme v zahradní restauraci (Diana?) poobědvali; pivo, jak jinak než místní Rychtář. Při odjezdu nás zastavil Radek, jeho GPS mu ukázala, že u mostku je KEŠ (pro bližší informace viz: www.geocaching.com). Po delším hledání ji objevil Miloš v trubce zábradlí (Radek během pobytu zaznamenal další dva objevy, čímž se počet jeho úspěchů zaokrouhlil na 50. Radost mu kalila skutečnost, že všechny skrýše mu našli Miloš s Karlem). Na zpáteční cestě jsme s malou zajížďkou navštívili Svatojánské lázně s kapli J. Křtitele. U pramene léčivé vody rostla neobyčejně aromatická a pravděpodobně i radioaktivní máta, ze které si večer Jarka připravila čaj. Další zastavení bylo v Kameničkách, místě působení mnoha malířů a také štábu partyzánské brigády Jana Koziny. Okolí místního barokního kostelíka Sv. Trojice(1766) je novodobě upraveno a naše fotografy to stálo nejeden záběr. Závěr etapy se vydařil jen Marii, která ze Svratky jela nejkratší cestou na Blatiny. My ostatní, ve snaze dodržet plánovanou trasu, jsme podcenili blížící se černé mraky  a poslední kilometry jízdy jsme absolvovali v dešti. Ale na Solitary nás už zase vítalo sluníčko. 

Večerní program se nesl ve znamení významných kulatin Marie a Miloše, při gratulaci oslavencům jsme se shodli, že ročník 59 nebyl vůbec špatný. Víno i tvrdší alkohol tekl proudem a také po pochutinách se na stole jen zaprášilo. Kolektivním darem byly láhve goralské hrušky importované z Pienin (pozn. na okraj: jediný řádně pasovaný goral z našeho kolektivu se akce Blatiny nezúčastnil. Nevyhovoval by mu poměr 1:1 stráveného času v sedle kola a různými přestávkami, což neumožňuje tělu dostat se do anaerobního režimu spalování. Michal si při solo jízdě najel jen v neděli 106 km).

Sobotní trasa nás zavedla do prostoru Toulovcových maštalí. Petrova GPS nás vedla cestou necestou, po pěšinách i loukách, které si běžní uživatelé cyklomap nemají šanci vychutnat. GPS je jen přístroj a občas chvíli trvalo, než přišel ze satelitu signál, že jedeme špatným směrem. A celý peloton se v tom okamžení otočil zpět a Hanka, která obvykle pole jezdců uzavírala, se rázem dostala do čela, a ukázala na chvíli všem drakům záda. To Ilona byla oproti minulosti k nepoznání, projevil se na ní pravidelný zimní spinning! Na kopci u rozhledny Terezka byla první mezi ženami. Zde se blýskl svým vyjednávačským uměním Miloš. Ač jsme nesplňovali požadovaný počet, přesto jsme získali ke vstupu na rozhlednu slevu pro skupiny nad 20 osob. A jak se Miloš dušoval, dostal slevu zadarmo! Hladové žaludky nás poté zavedly do Proseče. V restauraci „U staré lékárny“ se dály věci nevídané: kola jsme si na zahrádku (bez obsluhy) vedli přes hospodu podél baru. A obsluhu obstarali Radek (kdo ho kdy viděl s tácem s 8 pivy?) a Petřík, bravurně roznášející jídlo. S nezdravě plnými žaludky jsme se vydali do nitra Maštalí. Skalní centrum tohoto přírodního parku je vhodné spíše pro pěší, a tak jsme ho poněkud minuli. Odměnili jsme se vyhlídkou z Luckého vrchu, podívanou do kraje nám ale zkazil lehký opar. Zato zde čepovaný 11°Otakar z Poličky byl vyhodnocen jako nejlepší pivo zájezdu.

Druhý večer pokračujících oslav probíhal jen za přítomností jednoho z jubilantů, Marie to zaspala. Přišla o kytarový doprovod k našemu sborovému zpěvu (u nástroje se střídali Petr a Radek).

Závěrečný díl putování Vysočinou nazval Petr „retro“ po zimní běžkařské stopě. Pod vrcholem Křivého Javoru jsme dosáhli maximální výšky nadmořské 816m, a zastavili jsme se u křížku Karla Němce, místního nadlesního v letech 1954-66. Jádro výpravy se na oběd uchýlilo do hotelu ve Třech Studních, a závěrečný drink obstaral v Kadově místní likér Kadovánek. I věčně abstinující Vašek si lízl, když táta - řidič si na celou dávku netroufal s ohledem na §5, odst. 2b Zákona 361/2000Sb. 
Resumé:

Ozdravný pobyt byl úspěšný po stránce zdravotní, sportovní i vlastivědné. Kolektivně jsme nastřádali 2568 km (za toto číslo krk nedám, protože Hanka si 4 km nechala dílem natočit Vaškem, a dílem najet Liborem), odrekreovali jsme  47 osobodní  bez úrazů, a spatřili  mnoho pamětihodností.

Ubytovací zařízení Solitary bylo v pořádku, bez hmyzu, stále tekla teplá voda. Jen časový spínač elektro v pravidelných intervalech u některých z účastníků vyvolával iluze padajícího záchodového prkénka, a to i ve spánku. Úroveň stravování odpovídala ceně za polopenzi (85 Kč), nevyhovovala však ani po kalorické stránce, ani co do vhodnosti složení pro cyklisty. Kapitolou samou pro sebe byly večerní buchty. Nechutnaly ani vyhlášenému milovníku sladkého pečiva Radkovi, a ze stolu zmizely až coby vítězná cena v soutěži o největší počet letošních defektů (bezkonkurenčně vyhrál Pepa s již 3 dírami, a to na novém kole zn. Amulet). Roznašečky jídla bez připomínek, servírka piva se zlepšila až druhý večer po domluvě od Ireny. To však nic nezměnilo na skutečnosti, že podávané Starobrno mělo daleko k deklarované kvalitě nejlepšího piva na Moravě.

Program pobytu byl splněn, ba dokonce překročen, a to díky Petříkovi, který si každý večer ještě přidával pohybovou aktivitu při badmintonu. To my starší jsme zanedbávali i ranní rozcvičky.

Šlap šlap tělo nešanuj!

Víťa
