Jeseníky 2008

Když jsem se na začátku roku dozvěděl, že náš dobrý kamarád vzal místo vedoucího v jednom penzionu v Lipové-lázních, okamžitě jsem věděl, že letošní jarní otevírání cyklosezóny se musí konat v Jeseníkách. Termín této akce připadá vždy na květnové svátky, a protože s 1. májem máme nepěknou zkušenost s rozmary počasí před dvěma lety na Chřibech, zvolil jsem tentokrát druhý prodloužený víkend před příchodem “ledových mužů“.

Sraz před penzionem Helios byl stanoven na čtvrteční desátou hodinu, a i samotného vedoucího Jirku překvapilo, kolik našich kamarádů bylo tak dychtivých cykloturistiky, že se dostavili mnohem dříve. Do půl jedenácté jsme zvládli rozmístění na pokoje, převléknutí a přípravu kol, a tak ve stanovenou dobu jsme zaujali postavení pro pořízení startovní fotografie. A pak nám již nic nebránilo vydat se na první cykloturistickou horskou etapu dlouhým stoupáním zpět na Ramzovou, kterou jsme všichni projeli před necelou hodinkou ještě s koly netečně odpočívajícími na střechách aut. Již v tomto úvodním stoupání se projevilo kdo poctivě trénoval, a tak jsme se ve svých jednotných dresech roztáhli v kopci jako pestrobarevný dlouhý had. Na Ramzové u kapličky jsme nakonec nejdéle čekali na Paďu s Miluškou …

Na první přestávku jsme se zastavili v Petříkově “U Orla“, přímo naproti pověstným sjezdovkám. Přestože v zimní sezóně se právě tady dá očekávat největší nápor hostů (a obzvláště v době oběda, ve které jsme sem dorazili), slečna číšnice na nás hleděla jak na zjevení, a i když na náš první dotaz jakou že mají dnes polévku nezaváhala s odpovědí, při naší téměř hromadné objednávce 20 česneček viditelně znejistěla, a se slovy “… ale tolik jí tam asi nemáme…“ se odebrala do “zákulisí“.  Nakonec však naše touha po teplé polévce a chlazeném chmelovém iontovém moku byla uspokojena a mohli jsme se vydat vstříc stoupání na Císařskou loveckou boudu. Již toto stoupání nám ukázalo, že mnou pečlivě připravené trasy budou mnohdy od cyklistiky velmi vzdálené. Z Císařské boudy na Paprsek jsme však byli odměněni jak příjemnou zpevněnou cestou po vrstevnici, tak i nádhernými výhledy do kraje jimž kraloval pohled na majestátný Králický Sněžník se zbytky sněhu na svém vrcholku. Po velmi příjemném posezení na Paprsku, jehož vrcholem byly vynikající kynuté borůvkové knedlíky, jsme se vydali na zpáteční cestu s ambicí vystoupat na nejvyšší vrchol Rychlebských hor Smrk. Snad to způsobily knedlíky nebo přílišná razance mé jízdy z Paprsku, náhle však při přejezdu odvodňovacího koryta se pode mnou ozývá rána a zlověstné syčení. Zastavuji tedy abych se ujistil, že první letošní výměna duše byla “s hůry“ přidělena právě mně. Dávám kolo na stojan na kraji cesty, a při uvolňování brašny z nosiče si počínám tak šikovně, že ta padá k zemi a několika kotrmelci se řítí prudkým srázem asi deset metrů dolů. Tak to začíná skvěle … Když se hrabu nahoru zpět ke kolu s brašnou v náručí, míjí mne Ilona s Radkem, a Radek v tu chvíli zjišťuje, že i jeho jedno kolo již neobsahuje potřebné množství vzduchu. Jako horský záchranář tu s námi zůstává Víťa, a nabízí nám svoji pomoc. Ostatní jsou dávno vpředu a asi již stoupají na Smrk. Nevadí, náhradní duši mám s sebou a výměna bude určitě rychlá. V tu chvíli jsem netušil, jak hluboce se mýlím. První výměna duše na zadním kole byla opravdu docela rychlá. Dokonce jsem ještě čekal na Radka až i on dokončí výměnu své veloduše. Až teprve ve chvíli kdy Radek dává povel k odjezdu zjišťuji, že mám prázdné i přední kolo, a Hanka s druhou náhradní duší je někde daleko přede mnou. Dobrá, nezbývá než lepit … Než jsem objevil, že obě duše jsou proraženy o ráfek na dvou místech, čtyřikrát jsem stavěl kolo do pozice připravené k odjezdu a čtyřikrát jsem s klením a vidinou nočního návratu kolo opět obracel, abych vše znovu rozdělal a slepil a složil. Když konečně s Radkem vyjíždíme z onoho nezapomenutelného místa, ostatní již mají za sebou nejen výstup sněhem a bahnem na Smrk, ale dokonce na nás čekají dole v Petříkově, a navíc obětavý a fyzicky neudolatelný Michal nám jede naproti s Hančinou novou duší (domluva přes mobily byla také zajímavá, protože na Smrku a v jeho okolí zřejmě T-Mobile neočekává žádného potenciálního volajícího). Všichni jsme se nakonec sešli U Orla, a vzhledem k pokročilému času se domlouváme na zkrácení etapy a návratu z Ramzové po silnici. Že však dnešnímu smolnému dni není konce nám dokazuje Jarka, kterou postihuje defekt na kamenité cestě ve stoupání na Ramzovou. Sotva jí Víťa poskytne svoji nezištnou pomoc, proráží i on, a tak se také zařazuje k dnešním “smolařům“ etapy. Na penzion však přijíždíme v náladě skvělé a nezničitelné, a po nezbytné sprše se scházíme na večeři, která se se vším seznamováním, koštováním a vyprávěním protáhne něco přes jedenáctou večerní. A protože nás druhý den čeká dlouhá etapa částečně i Polskem (Góry Opawskie), jdeme na kutě.

Páteční ráno nás probouzí modrou prosluněnou oblohou, která dává tušit krásný a bezoblačný den. Po vydatné snídani na způsob švédského stolu se kolem deváté scházíme před penzionem na startu druhé etapy. Ač má být etapou nejdelší, jejích prvních dvacet kilometrů nás zavádí mírným klesáním do Jeseníku a dále podél řeky Bělé k hraničnímu přechodu v Mikulovicích. V Jeseníku máme malou zastávku – musíme počkat na Jitku, která se na cestu vypravila o něco dřív s Radkem, aby nechala na Radkově kole vyměnit prasklou špici. Chvíli odpočinku věnujeme nákupu náhradních veloduší a nových balíčků lepení – naštěstí již po celý další pobyt nebylo s jedinou výjimkou nic z toho zapotřebí. Když jsme konečně v plné sestavě, vyrážíme na další cestu po značených cyklostezkách, a jsme překvapeni jak je cyklistům v Jeseníku vycházeno vstříc – v pěší zóně je dovoleno jet cyklistovi na kole a některé cyklostezky jsou vedeny silnicemi, které jsou pro motorová vozidla pouze jednosměrné. Před Mikulovicemi však objevujeme malý nedostatek ve značení, když úzká silnička po které jedeme již nevede dál. Navíc se ve svahu nad námi objevují pasoucí se kozy a do cesty znenadání prudce vbíhá pes Milošovi přímo před kolo – ten strhává řízení a padá ze srázu do plotu vedoucího pod cestou. Přicházející majitel se Milošovi velmi omlouvá, nicméně Miloš utrpěl několik nepěkných odřenin, které je třeba ošetřit. Po krátké zdravotní zastávce se tedy loučíme se stále se omlouvajícím majitelem horlivého hafana a vydáváme se na další cestu. Protože nikdo z nás nedisponuje ani zlotými ani groši, snažíme se najít poslední možné občerstvení na našem území. Daří se nám těsně před hranicemi, kde nalézáme bistro s jídelním lístkem sice v polštině, ale obsluhou českou. Z nabízených jídel by sice dietolog příliš radosti neměl, protože hlavním zdrojem přípravy je evidentně fritovací hrnec, my si ale vybíráme bez problémů, a přepalovaný tuk neutralizujeme 10° Zlatým Bažantem. A pak rozšířeni o Borka, kterého nám mezitím přivezla Dáša s Bárou aby s námi absolvoval alespoň jednu etapu, opouštíme naše území a vydáváme se bez jakékoli hraniční kontroly do ciziny. 

V ospale působícím lázeňském městečku Glucholazy vyvolávají naše dresy malý rozruch, zvláště když jsme nuceni zastavit před závorami a vyčkat přejezdu nákladního vlaku s logem Českých drah. Přes Konradów a Jarnoltówek se dostáváme na úpatí hřebene Gór Opawskich, a po kamenité cestě začínáme táhlé stoupání k prvnímu cíli dnešní etapy – rozhledně na Biskupské kupě. Radka s novou špicí hned na začátku postihuje defekt – naštěstí poslední ve všech etapách – s lepením pomáhá opět kdo jiný než Víťa. A Petřík zklamaně prohlašuje, že nám v takovém kopci „strašně klesne průměr“. Díky nedobrému značení se asi v polovině cesty dostáváme na turistickou stezku, po jejímž kořeny a kameny posetém povrchu jsme nuceni pokračovat pěšky a kola tlačit vedle sebe. Na turistické chatě pod Biskupskou kupou však zjišťujeme, že cyklostezka vede až sem, a jen dole na rozcestí chybí ta správná informace. Dalších asi 500m, které zbývají na vrchol, ale jinou možnost než kolo vytlačit nemáme, a tak se s vypětím sil vydáváme na poslední úsek stoupání. Za odměnu se nám na vrcholu rozhledny naskytují překrásné výhledy, rozeznáváme všechny dominanty Jeseníků – Vysokou Holi, Petrovy kameny, Praděd, Keprník a Šerák, na západě lze pozorovat Králický Sněžník a východní hřbety Krkonoš, v Polsku jsou k rozeznání Otmuchowskie a Nyskie jezera a nejseverněji lze pozorovat město Opole. Po chvíli zaslouženého odpočinku nakonec sjíždíme dolů do Zlatých Hor, kde se rozhodujeme pro kratší variantu etapy a vydáváme se po silnici na Rejvíz. Asi sedmikilometrové stoupání plně prověřuje naši kondici, a roztrhává nás do malých skupinek, které přijíždí k penzionu Rejvíz s několikaminutovými rozestupy. Mezi posledními přijíždí překvapivě málomluvný Borek a za ním Maruška, která při sesedání z kola volá k údivu mnohých přítomných návštěvníků památnou větu: „…prosím vás půjčte mi někdo krabičku sirek, postavte ji vedle mě a vyfoťte mě ať vidím, jak velký jsem vůl!“ Ten kopec nám prostě dal zabrat všem …

Díky známému Rejvízskému klimatu (Rejvíz je ve výšce 778 m.n.m. nejvýše položenou osadou Hrubého Jeseníku) je nejobjednávanějším nápojem čaj, a navlékáme na sebe i zimní doplňky. Jediný Michal známý všem svou tepelnou vyvážeností se po návratu z úspěšného hledání pokladu (stal se totiž příznivcem geocachingu) podivuje nad výstrojí některých jedinců s tím, že neví proč se tolik oblékají když je už skoro léto. Po silničce pak sjíždíme do Jeseníku, kde už sluníčko zase příjemně hřeje. Na penzion Helios se vracíme asi půl hodiny před večeří, a tak rychle spěcháme do sprch.

Večeře opět pozvolna přechází ve večerní zábavu, které dominuje pan vedoucí Jirka s nabídkami kulinářských specialit v podobě nakládaného hermelínu, chlupatých knedlíků, slaných preclíků a jakostních vín z Lechovických sklepů. Mnozí z nás včetně Jirky tak v družné zábavě přetahujeme půlnoc …

Sobotní ráno je ve znamení únavy našich juniorů, kteří si nakonec prosazují odpočinkový den na penzionu. My ostatní si jedeme protáhnout údy na „odpočinkovou“ etapu do Rychlebského výběžku. Přes Horní Lipovou se mírným stoupáním noříme do lesa a po několika kilometrech vedoucích stále více se zvedající asfaltovou cestou se před námi pojednou zjevuje úžasné místo vybízející k odpočinku – lesní bar. Nevěřícně zíráme na nabídku piva a nealkoholických nápojů, čaje i kávy jež lze uvařit na vařiči umně schovaném před případnou nepřízní počasí, vše v jednotné ceně 10 Kč. Založeno na důvěře a poctivosti. Do knihy návštěv píšeme slova plná obdivu a chvály, a na návštěvní dřevěný panel zaznamenáváme adresu našich webových stránek. A pak pokračujeme dále stálým již snesitelným stoupáním úbočím masívu Smrku, místy se zastavujeme a fotíme překrásné výhledy do kraje od Ramzové po Jeseník, až jsme konečně nahoře u přístřešku nazvaném Útulna Mates. Ve skvělé náladě se šikujeme k hromadné fotce, děvčata objektivům fotoaparátů vystavují odhalená lýtka – a nejen děvčata – to nejpropracovanější patří Liborovi. Inu to se hned pozná instruktor spinningu!

Od útulny se vracíme dlouhým klesáním severovýchodním úbočím hřebene Smrku, a v horní části sjezdu se nám naskýtají opět překrásné výhledy na jezera v Polsku a vzdálené Opole. S chutí na dobrou česnečku přijíždíme do Žulové, kde očekáváme nějakou tu občerstvovnu. Po chvíli hledání zastavujeme na náměstí před malou restaurací a Miloš se jde informovat jak to vypadá s volnými místy. Vychází lehce rozčarován se zprávou, že už nemají nic k jídlu; hodinky přitom ukazují 12:25. Zkoušíme tedy vedlejší bufet, pár míst k sezení se tam najde a na stolech hostí vidíme polévku i nějakou uzeninu. Paní u pultu však oznamuje, že nic teplého nám nemůže poskytnout, protože kuchyni kterou mají společnou s vedlejší restaurací právě zabral vedoucí aby uvařil pro své hosty. Odcházíme ohromeni takovým způsobem podnikání. Vtom okolo projíždí cyklista, a děvčata na něj volají zda neví kde se tu v okolí naobědvat. Doporučuje nám výbornou restauraci v Černé vodě cca 3 km odtud. S díky usedáme do sedel a vydáváme se daným směrem. Již zdálky na nás svítí nová žlutá omítka hotelu Černá voda s pěknou zahrádkou a se symbolem „Cyklisté vítáni“ u vchodu. Je tu i pár volných míst, a tak usedáme s představou delšího odpočinku – v tu chvíli nám zrak spočine na papírovém oznámení, že dnes od 13:00 je restaurace pro veřejnost uzavřena z důvodu soukromé akce - do 13. hodiny zbývá 5 minut. Rychle se snažíme objednat alespoň polévku abychom odsud neodjížděli s kručícím žaludkem. Některým se přece jen díky vstřícnosti obsluhy podařilo objednat i větší jídlo, a tak abychom na sebe nemuseli čekat, rozdělujeme se a první skupina se vydává na další cestu. Na tu však hned tak nezapomeneme. 
Až ke zřícenině hradu Kaltenštejn byla cesta sjízdná a vedla po značené cyklostezce. Pak se cyklostezka vracela k Žulové a my pokračovali dále po červené turistické značce, která nás s výjimkou zkratky přes louku vedla stále lesní vozovou cestou přesně podle plánu trasy, který jsem připravoval podle zatím všude fungujícího programu „Cyklotrasy“. Najednou ale přijíždíme na rozcestí, ze kterého vede červená značka prudce se zvedající lesní pěšinou. Kontrolujeme situaci v mapě GPS navigátoru, vytahujeme a prohlížíme papírovou mapu. Michal jede na průzkum jisté možnosti a za chvíli dává znamení k následování – tento úsek se ještě dal objet po široké lesní cestě. A opět stojíme, tentokrát na lesní cestě kterou přetíná pěšina z jedné strany vystupující příkrým svahem k cestě, na druhé straně pak opět prudce stoupající. Na prvním stromě této pěšiny je červená značka. Opět se radíme, listujeme mapou v gépéesce, vytahujeme papírovou mapu. Hledáme kam vede cesta, kterou se nám nechce opustit. Podle papírové mapy by nás tato cesta mohla zavést k naznačené spojnici s výše položenou cestou, na kterou se potřebujeme dostat. Zkusíme ji tedy, ale po asi 200 metrech se cesta odkloňuje a začíná klesat. Pracně nabyté výškové metry bychom tak ztratili. Osudově se rozhodujeme vrátit se na červenou značku. Z cykloturistiky se stává turistika s vedením těžkého břemene – kola. Procházíme podél jakoby hradní zdi, která je pozůstatkem někdejší těžby kamene, na jejímž začátku je malá jeskyňka se studánkou nazvanou Mariin pramen. Na horním konci zdi se cesta téměř ztrácí v hustém porostu, je prudká, plná kamení, kořenů a výmolů, přes které se prudce valí voda jako korytem potoka. Tudy snad nešel nikdo už léta. Síly nám ubývají, nikdo už moc nemluví. Kola zvedáme přes kamenné prahy s čím dál větší námahou. Po nekonečně dlouhých metrech, kdy postupujeme doslova metr po metru, se nad námi objevuje cesta. Zablácení stavíme kola a vracíme se zpět pomoci děvčatům. Slyšíme také již druhou skupinu, která bez oklik sledovala červenou značku, a tak se na nás dotáhla. Věrka odmítá pomoc a hrdě tlačí svoje kolo do posledních metrů. Konečně jsme všichni nahoře u rozcestníku „pod Sokolím vrchem“. Sdělujeme si dojmy, koluje „plechové srdce“ a všichni se shodují v názoru, že odpočinková tahle etapa rozhodně není. Po chvíli se vydáváme na další cestu a po drobném zaváhání na dalším rozcestí sjíždíme táhlým sjezdem k vlakové zastávce „Na Pomezí“. Navrhuji ještě, že bychom odtud do Lipové mohli jet po modré turistické značce, když ale vidíme nezpevněnou blátivou cestu, zůstáváme na hladkém asfaltu a užíváme si nádherného dlouhého svezení. Asi za 20 minut přijíždíme před penzion právě včas na to, abychom se rozloučili s Dášou, Bárou a Borkem, kterým další povinnosti nedovolují s námi zůstat až do neděle. Tak šťastnou cestu.
Po večeři domlouváme zítřejší etapu, peloton je unaven, terén hodně náročný, a tak jsou nakonec ve hře dvě varianty – původní na Čertovy kameny, Rejvíz a Zlatý Chlum, a k ní varianta odpočinkové projížďky po Priessnitzových lázních. Následující posezení se zpočátku opět nese v duchu gurmánském (nabídku nakládaného hermelínu a tlačenky rozšiřuje i tatarský biftek), ale pak si Radek bere kytaru a s přibývajícími hodinami zkoušíme hrát a zpívat i písničky na přání vedoucího Jirky, i když přitom musíme někdy hodně listovat ve zpěvnících. A opět hodně přetahujeme půlnoc, protože tento večer je už poslední společný …
Ráno balíme a po dohodě s Jirkou vše přesunujeme z pokojů do předsíněk, abychom se ještě po návratu z etapy mohli vysprchovat. Sraz před penzionem jsme posunuli na půl desátou a ještě aranžujeme závěrečné foto v pozadí s penzionem a hlavně s panem vedoucím a jeho sombrerem. Loučíme se s Irenou a Liborem, kteří odjíždějí již nyní kvůli neodkladným povinnostem doma. Pak se vydáváme na cestu, kterou až do Jeseníku mají obě skupiny společnou. Na Masarykově náměstí se loučíme a naše skupina pokračuje táhlým stoupáním na Čertovy kameny. Tam si dáváme první pauzu, Michal si odskakuje pro „kešku“, a my ostatní sedáme ke stolku abychom si mohli vychutnat poslední 10° Gambrinus. Poté se ještě zajdeme potěšit pohledem z vyhlídky na Čertových kamenech do údolí Bělé, a již bereme kola a pokračujeme v cestě. Ta nás vede po vrstevnici až do sedla pod Bleskovcem odkud pokračujeme mírným stoupáním po silničce nad Rejvíz. Odtud pak sledujeme hřebenovku po červené turistické značce, po které se dostáváme na Bleskovec a Chlapecké skály. Cesta je na kole sjízdná i když přibývá kamení a místy je přece jen potřeba na pár metrů slézt. Nejhorší je poslední úsek pod Bílými skalami, kde nás čeká prudké klesání po velmi špatné a kamenité cestě, a kde je lépe jít po svých. Na jednom ze stromů u cesty se pojednou objeví cedule s nápisem „Vezměte s sebou kus dřeva na oheň“. Slézáme z kol a každý se snaží „ulovit“ nějaký ten klacek. Asi po 200 metrech mírného sjezdu, kde každý balancuje na kole s nějakou tou větví, se před námi otevírá mýtinka s kamennou rozhlednou – Zlatý Chlum. 
Jako vstupenku na rozhlednu dostáváme upomínkovou pohlednici a po dřevěném schodišti vylézáme nahoru, abychom se opět odměnili překrásnými výhledy na dominanty Jeseníků – podobně jako z ochozu rozhledny na Biskupské kupě máme vše jako na dlani. Po potěše oka objednáváme v bufetu i něco k snědku – specialitou jsou vlastnoručně opečené klobásky na místním ohništi. Vedoucímu se líbí naše dresy se jmény, a když se ve vchodu objevuje Miloš, směje se od ucha k uchu se slovy, že on je také Miloš; nadšeně pak odchází rozdělat oheň. Se slunečními brýlemi na očích usedáme kolem ohniště, se sluncem nad hlavou opékáme klobásy a špekáčky, a zažíváme tak další raritu této etapy.
Ze Zlatého Chlumu se vydáváme po vozové cestě, a když zjišťujeme že obtáčí kopec jako spirála, volíme zkratku po turistické značce. Přes Křížový vrch sjíždíme do Jeseníku a na chvíli se ještě zastavujeme u Jitčina a Michalova velmi dobrého známého Radka, který má na okraji města pěkný dům. Tady se potkáváme s Mirkou, která sem přijela na návštěvu na odpoledne a s Martinem, který se oddělil od naší „lázeňské“ skupiny. Odpoledne se pomalu protahuje a my cítíme smutek z blížícího se odjezdu. Ještě poslední pohled k chatě Jiřího, jejíž třpytící se střecha těsně pod vrcholkem Šeráku je odtud vidět pouhým okem. Loučíme se s Radkem a jeho ženou a nastupujeme poslední úsek cesty. A pak už jen balení, loučení a návrat domů. Jarní otevírání cyklosezóny se stává minulostí …

Závěrem …
· Celkem jsme za čtyři dny ujeli cca 200 km

· nastoupali jsme přes 4000m

· do nejvyšší výšky 1125m jsme se dostali na Smrk

Douška …
Protože se jarního otevírání cyklosezóny nemohl z pracovních důvodů zúčastnit náš předseda Víťa a mně bylo líto, že by nám chyběla závěrečná zpráva „z ozdravného pobytu“, pokusil jsem se vytvořit podobné dílko, a to absolutně bez ambice jakéhokoli srovnávání. Mým cílem bylo, aby si každý při čtení této zprávy připomněl hezké společně prožité chvíle v překrásné přírodě Jeseníků. Pokud si kdokoli vzpomene na něco dalšího nebo bude mít pocit, že se něco událo jinak, budu nanejvýš spokojen …
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