Jizerské hory 
Cyklopřátelé, 

toto není obvyklá zpráva o ozdravném pobytu  dobrovolného cykloturistického sdružení www.nakolech.wz.cz v horách. Letos to totiž nebyl pobyt ozdravný, ale huntovací. Tolik kopců jsme ještě nikdy nevyšlapali, náročnost letošního cykloputování nejlépe dokládá dosažená průměrná rychlost – pouhých 12,71 km/h.

Pro zajímavost uvádím průměry dosažené v horských podmínkách v předcházejících letech:
                                         Šumava  2008                         14,63 km/h

                                         Orlické hory                            14,29 km/h

                                          Pieniny                                     14,7  km/h

                                          Šumava 2002                          16,1 km/h

Petr připravil trasy s obvyklou pečlivostí, 3x upravované a doplňované itineráře na 12 stránek obsahovaly mnoho, mnoho čísel. Zde patří poděkování za přípravu akce i Hance, která Petra milostivě uvolnila od rodinného krbu, a on pak dlouhé večery trávil u obrazovky počítače a vymýšlel pro nás zajímavé trasy. A jak je u něj obvyklé, snažil se vyhýbat komunikacím s automobilovým provozem. Snad  70% naší cesty jsme jeli bez obav z kolize s motoristy.
Pro pobyt zvolil autor scénáře naší dovolené penzion ALBERTO v Karlově č. 360,46844 Josefův Důl, s nadmořskou výškou 725m (souřadnice GPS 50°46´50. 09´´N 15°11´57.09´´E). Penzion řídila rodina Hrdličků (tel. 724944250). Nejvýraznější postavou byl otec Hrdlička, jehož královstvím byla kuchyně. Připravoval nám chutné polévky i hlavní jídla, někdy i na přání dle našeho výběru (jen namátkou: hovězí vývar s játrovými knedlíčky, sumec žraločí s bramborem, borůvkové knedlíky a na závěr pobytu  tatarák s topinkou a česnekem utřeným dle jeho vlastního receptu). Kuchař se nebál přijít po večeři mezi nás, protože si byl jist, že jeho jídlo mu nevynese  kritiku strávníků. A rád předal některé svoje kuchařské fígle i dál. Dámy si tak třeba potvrdily z úst nejpovolanějších, že do každých vařených brambor patří i kmín, tedy i do bramborového guláše. Snídaně byly podávána formou bufetu, jedinou změnou byla úprava vajíček na dva způsoby. Syn Hrdlička roznášel pivo – Plzeň  nebo Zlatopramen 11°. V Albertu byly prostorné pokoje se stále tekoucí teplou vodou. Sportoviště u penzionu ještě čekají na lepší časy, ale i tak nám umožnily po méně náročných dnech v sedlech sehrát několik partií petangu , badmintonu či ping-pongu.
V den příjezdu se nás na recepci penzionu zapsalo 19, s dvoudenním zpožděním dorazili i tradiční účastnící našich pobytů Nohovi. Ve čtvrtek se u Kremláčků vystřídali Tomáš s Liborem. Hrdinou prvního dne se stal Petřík Sobotků, který si přivezl z letního tábora asi 20kg těžký železný segment Sigma-pumpy jako odměnu za vítězství ve zvedání tohoto předmětu nad všemi účastníky tábora.
Jako nejlepší mapový podklad pro každodenní večerní trasování našich cest se ukázala lyžařsko-turistická mapa 1:25000 prodávaná v penzionu Alberto za cenu 90 Kč. Zakoupili si ji Miloš, Paďa a jeden další účastník, který si přeje zůstat v anonymitě s ohledem na zachování rodinného klidu. Na této mapě byla identifikovatelná všechna místa dle Petrova itineráře a ještě jejím majitelům na ní zbylo dosti prostoru pro pamětní razítka z navštívených míst:
Hřebínek (865m) se stal nejčastějším průjezdním místem (při etapách do Frýdlantu, na Smrk a při hřebenovce. Jitka si sem zajela ještě 2x individuálně). Razítko poskytované zájemcům v zdejším bufetu je spolu s razítkem černé paní ze zámku Frýdlant největší, jaké bylo možno v Jizerkách získat. Poloosy jeho elipsy jsou 20 a 30 mm! Na Hřebínku byl v případě příznivého počasí otevřen bufet poskytující chlazená lahvová piva zn. Bernard a Svijany, kofolu, klobásy a borůvkové koláče. Tyto poživatiny však lákaly i množství vos, obtěžujících návštěvníky a konzumenty uvedených pokrmů. Největším bojovníkem proti drzosti vos byl nejmladší z nás – Petřík.  A když se jedné vose podařilo vpíchnout do jeho tváře žíhadlo, nastala poslední vteřina jejího života.
Hejnice (378m) nás přivítaly vystoupením skupiny tanečníků před poutním chrámem Navštívení P. Marie (z roku 1729). Posluchači jedné italské církevní školy přijeli na stáž do místního centra duchovní obnovy a předváděli zde tance ze své domoviny. A chlapci byli z celého světa: Mexico, Čína, Korea, jižní Amerika, Filipíny…. Chyběli snad jen Rumuni a občané Ruska. A nejpřítulnější byl bratr Pedro, rodem ze Salvádoru. Ten se s námi fotil v černé klerice, v cyklohelmě i na vypůjčeném kole. Vypadal, že by raději jel s cyklisty, ale pak se pokorně vrátil mezi své soukmenovce ve víře.
Libverda (416m) nás jako lázně příliš neoslovila, atrakcí je restaurace v obřím sudu na severním okraji městečka. Ale pozor, v pondělí má zavřeno jako hrady a zámky. A razítka neměli. V Libverdě je však více restaurací. V jedné z nich nabízí poloviční obědové porce a na vyžádání dodají i celý příbor! Pivo značky Konrád je ale nevalné chuti.
Ferdinandov (446m) je bezvýznamná díra, nástupiště ke krutému stoupání po oblázcích na Hřebínek. Na jednom z domů je pamětní deska, připomínající místo, kde byl naposledy spatřen vídeňský rodák Jára Cimrman. Desku spatřili ( a pro ostatní vyfotili) pouze Ilona a Radek.

Raspenavou (327m) jsme v časové tísni jen projeli. Ne tak Radek, utrhl se z pelotonu vpřed a u místní vyhlášené novogotické kapličky si vyhledal další KEŠ.

Frýdlant (295m) , město Albrechta z Valdštejna se městskými právy pyšní od roku 1537 . Dominantou města je hrad a zámek založený již ve 13. století.  V památkové zóně v centru města jsou dva katolické kostely ze 16. století a jeden kostel evangelický. Mlčící většina tyto perly architektury ignorovala, když podlehla vábení dominantního jedince a zakotvila v kavárničce na náměstí  s výhledem na sto let mladou radnici (1895). Na zámek se odebrala pouze čtveřice slídilů a byla odměněna dvěma razítky – oválnou černou paní a kulatým hradem (průměr razítka 38 mm).
Šámalova chata na Nové louce se Šámalovým pomníkem (801m) získala jméno po prvním kancléři prvního prezidenta ČSR, zahynuvšího v Berlíně v době okupace. Nedaleký Gregorův kříž (810m) některé spolujezdkyně napoprvé přehlédly, ale protože jsme tudy jezdili vícekrát, při reparátu již uspěly. Razítko Šámalovy chaty je obdélník 56x38 mm.
Horská chata Smědava (856m), příslušející do obce Bílý Potok pod Smrkem, se stala výchozím místem pro dobývání nejvyššího vrchu české strany Jizerských hor. Smutným hrdinou setkání všech zájemců o výjezd na Smrk se stal Paďa, jenž si zde k Staropramenu zakoupil na žízeň (stále nevozí na kole bidon) 500ml kofoly za neuvěřitelnou cenu 40 korun. Slabou náplastí na splasklou peněženku mu bylo razítko o průměru 28 mm.
Knejpa (995m) horská stanice s krásným razítkem 55x35 mm a příjemnou obsluhou.

Smrk (1124m) - nejvyšší vrchol české strany Jizerek nám dal zabrat, podél kola jsme šli část stoupání nahoru  a někdo i dolů, zato výhled z vrcholové, 23 m vysoké rozhledny nám vynahradil vynaloženou námahu.
Nové Město pod Smrkem (467m) nás zklamalo, po krátkém zastavení u kostela sv. Kateřiny jsme je rychle opustili, bylo tam dost nepřizpůsobivých  spoluobčanů.
Přehrady jsme viděli čtyři:
Na řece Kamenici je od roku 1982 největší jizerská přehrada Josefův důl. Stoupání od hráze na rozcestí do Hrabětic z nás několikrát při závěru etapy vyčerpalo poslední síly.
Bedřichovská přehrada na Černé Nise  z roku 1905 je maximálně 14,5 m hluboká, 342 m dlouhá hráz zadržuje 2 mil. m3 vody. V době vzniku to byla nejvýše položená přehrada v Evropě (771m), a její hráz je  stále nejhezčí z jizerských přehrad.
364m dlouhá sypaná hráz Souš na Ćerné Desné je z roku 1915, slouží pro zásobování pitnou vodou a proto byla pro naše vodomily nezajímavá. 

 V roce 1916 protrženou přehradu na Bílé Desné jsme si prohlédli nejlépe ze zbytků hráze i bývalého dna přehrady, jejíž vody pohřbily na 60 osob.
Královka (859m) – 23,5m vysoká kamenná rozhledna byla navštívena celým kolektivem v době ne zrovna ideálních podmínek pro výhled do kraje, ke vstupence náležela i pohlednice, kterou bylo možno opatřit kulatým razítkem průměru 38mm.

Ještěd (1012m) zdolali vlastními silami tři jezdci, další desítka si částečně vypomohla lanovkou a Paďova skupina vyjela k unikátní stavbě arch. Hubáčka z roku 1973 autem. Vrcholové pivo bylo v plastovém pohárku silně podchlazené, vrcholové foto zkazil anonymní neumětel, kterému se do hledáčku fotoaparátu nevešla věž vysílače, zato bohatě zachytil kamení pod našima nohama.
Liberec (356m) – Vesec:  po lyžařském MS zbyly jen asfaltové stezky. Zajímavost: v Liberci mají modré semafory, nebo viděl snad někdo z vás zelenou barvu? Pokud ano, tak jsem měl já halucinace po lysohlávce, která asi byla namíchána v snídaňových míchaných vajíčkách s houbami.

Bedřichov (500m) – v restauraci Black Bowell zazněl Liborův výrok týdne: „nechte to za padesát“ při placení dvou Budvarů v ceně po 25 Kč padesátikorunou.

Harrachov (680m) jsme částečně dosáhli vlastními silami, částečně auty, a Paďa si ušetřil námahu jízdou vláčkem. Mumlavský vodopád s 10 m výšky nemůže konkurovat vodopádu při průtoku vody přepadem na Brněnské přehradě,  zajímavější byly vodou ve skále vymleté hrnce zvané též „čertova oka.“ Na Čertovu horu (1024) jsme korporativně vyjeli i s koly lanovkou za sníženou skupinovou cenu, kterou tentokráte vyjednala Maruška. Hřebenovkou jsme pak vystoupali na nejvyšší místo našeho putování na horskou chatu Dvoračky (1125m). 
Paseky nad Jizerou (660m) do této obce jsme všichni bez rozdílu kola vytlačili (na 500m převýšení 75m). Na malé návsi před kostelem je památník zapadlých vlastenců: spisovatele Karla V. Raise a místního písmáka Věnceslava Metelky.

Předseda samozvané samosprávy uděluje následující ceny:

Létajícího  Holuba  získává LIBOR za 272 km přejezd z Brna do Karlova v  čase jízdy 13,5 hod. (že nevíte proč létající holub? To je značka nejrozšířenějšího velocipédu planety, na kterém jezdí půl miliardy lidí, převážně Číňanů).

Pěšího cyklistu získáva Jarka Nohová, i když velmi těsně, protože letos jsme všichni mnohokrát sesedali z bicyklů a pokorně je tlačili.
Smolař týdne byl Pepa, který, ne vždy vlastní vinou, utrpěl 3x drobná poranění. Zato defekty se Pepovi i ostatním vyhýbaly. Jen Petr poslední den zlomil jednu špici.

Pivní soutěž vyhrál tradiční premiant s iniciálami P.P. Udat zde počet zdolaných půllitrů by bylo nepřípustným zásahem do jeho soukromí.

Bavičem se letos nestal Milan. Na soustředění dorazil vyčerpaný po třídenním bavičském výkonu na svatbě a před další významnou akcí – 45. výročím….. Útěchou mu může být, že cena zůstala v rodině. Díky dlouholetou praxí vytrénovanému hlasu byla nejvíce slyšet Jitka (b).

Čestné uznání patří všem účastníkům akce Jizerky, kteří trpělivě a bez reptání šlapali do pedálů v duchu hesla
ŠLAP ŠLAP TĚLO NEŠANUJ
Víťa
