Souhrnná zpráva člena samosprávy skupiny rekreačních cykloturistů z Brna a okolí                o ozdravném a rekondičním pobytu v České Kanadě ve dnech 31.7 – 5. 8. 2005

V prvním srpnovém týdnu roku 2005 proběhl další, snad již jubilejní 10., ročník  ozdravného a rekondičního pobytu  skupiny osob z Brna, Kuřimi, Olomouce a Třebíče s hlavním zaměřením na cykloturistiku .

V duchu pionýrského hesla „Vždy připraven“ již v lednu  vybrali mnohaletí hlavní organizátoři H. a P. Kopečtí akce termín a  místo pobytu. Tentokrát zvolili obec Blato u Nové Bystřice, konkrétně penzion Lada.V květnu vydal Petr první verzi šesti cyklotras po okolí. Po připomínkách účastníků trasovník stále cizelezoval, až dva dny před startem vydal definitivní verzi. Trasy byly zvoleny tak, aby účastníci projeli celé okolí po co nejméně frekventovaných komunikacích a velostezkách a přitom se nevraceli několikrát na stejný úsek.

Akce se zúčastnilo celkem 29 osob obého pohlaví, z nichž 4 přijeli o dva dny opožděně a jiné 4osoby předčasně o den dříve odjeli. 16 účastníků bylo dospělých, zbytek byli  nezletilci.Cyklistických výletů se zúčastnilo 28 jezdců, z nichž 8 absolvovalo všechny předepsané trasy v celkové délce 400 km a v sedlech strávilo 26 hodin a 40 minut. V abecedním pořadí to jsou Hana, Jitka I., Karel,Libor, Michal, oba Petrové a Víťa. Absence ostatních 20 účastníků v některých etapách byly způsobeny opožděným příjezdem nebo předčasným odjezdem, únavou po náročné výletu, slabší kondicí, zdravotními problémy z dřívějších zranění a u adolescentů také ztrátou motivace a tříštěním zájmů s jinými aktivitami (šerm, veslování, pádlování, koupání, společenské hry či prosté lenošení).

Denní režim začínal v 7 hod. koupelí v místním rybníce, nejpilnějšími ranními plavci byli Karel s Michalem. Start do etapy byl v 9 hodin. Večeře se podávala od 18 hodiny.

Náš peloton se obvykle po první třetině trasy roztrhl na zhruba dvě části.Čelo tvořila tzv. rychlá rota v jednotných červených dresech Manitou, ve které jezdilo cca 8 cyklistů.Hlavní pole jezdilo obvykle pohromadě s menší časovou ztrátou.Mezi těmito dvěma tělesy se pohybovali odpadlí nebo ztracení jednotlivci, případně stíhači rychlé roty. Pro odpadlíky byl ze základny přivolán sběrný vůz, při trase do J.Hradce se pak početná skupina, zahrnující také všechny adolescenty, dopravila zpět úzkokolejnou železnicí do stanice Hůrky.

Značení cyklotras v oblasti Č. Kanady předčilo značeni v oblast Novohradských hor, kde jsme několikrát kufrovali, ale přesto jsme se dostali do plánované  nejvyšší nadmořské výšky okolo 900 m.

Počasí pobytu vcelku přálo, bývali jasno, oblačno i zataženo,nebylo však  nutno vytahovat pláštěnky. Teplota ve dne  kolísala od 16°C do 28°C.

Zdravotní stav účastníků včetně kondice  se po týdenním aktivním pohybu většinou zlepšil, výjimkou bylo lehké nachlazení paradoxně lékařky výpravy a drobné oděrky  na Jirkově noze, způsobené jeho mladickou nerozvážností při jízdě, což je u něj  jev pravidelně se opakující skoro každý rok.Ošetření bylo odborně svépomocí provedeno bez nároku na úhradu ZP. Jiné úrazy ani zdravotní problémy nebyly v zdravotní knize zapsány.

Technické potíže na svém stroji měl pouze vedoucí výpravy, který prodřel plášť a přišel o jeden drát ve výpletu zadního kola. Oprava v cykloservisu zpozdila start rudolecké etapy o jednu hodinu, čímž jsme přišli o Pepu. Tento exot z Kanic se k nám přidal při cestě do Chlumu a od začátku některým členkám nevoněl.Jako pokrývku hlavy používal pestrobarevný fez,vyrobený ve Fezku Strakonice, který si přivezl z Maroka a dle vlastních slov jej nosil v zimě i v létě. Pepa dva dny jezdil v čele rychlé roty spolu se „Fíkem „, ale často zakufroval, neznaje přesně itinerář naší trasy. A Fík se rád nechal strhnout jeho rychlostí, závodil s ním o čelné postavení a tak přehlédl odbočku a musel se několikrát vracet po mobilní výzvě.Další dny už Pepa včas nepřijel v domnění, odklad startu o hodinu už platí trvale.Naposled byl spatřen v pátek na státní silnici u obce Lasenice, jel bez fezu a v doprovodu neznámé cyklistky.

Dopravní předpisy účastníci výpravy přísně dodržovali, pouze v Nové Bystřici se Roman  a Dáša dostali do konfliktu s příslušníkem Policie ČR, který je na závěr jednání  poslal do míst, kde záda ztrácejí své slušné jméno. To jistý pan Bukač, někdejší hokejový trenér, byl spatřen, kterak po požití malého piva Budvar bez zábran zasedl za volant a s elegantním obloukem vyrazil na veřejnou komunikaci.

Penzion Lada nevyniká krásou, okolo projíždějící architekti při pohledu na jeho fasádu obvykle těžce zvraceli, ale ubytování bylo zcela vyhovující,ve stravování převyšovala kvantita kvalitu, i když ani ta nabyla předmětem stížností .Personál penzionu vyhověl všem našim požadavkům.  Rakouské pivo zn. Zwetler zde bylo podáváno v dobré míře a za ceny v kraji obvyklé. Na vyjížďkách jsme se však rádi vraceli k pivu z českého chmele. Nejlépe nám chutnalo Krušovické v Senotíně, zvláště když v několika předcházejícíchh obcích nebyla žádná hospoda. Denní norma 3 piva na dospělou osobu byla splněna, když některé normu neplnící jedince nahradil Paďa. Celkový týdenní výstav byl obvyklých 400 piv, kterými jsme si propláchli ledviny.Pitný režim byl dále doplňován kofolami, limonádami a jinými zdravotně osvěžujícími nápoji. Mládeži alkohol nebyl podáván, někteří mladí jedinci však projevili sklony ke konzumaci kofeinu. Tabakismus byl v naši skupině již vymýcen, jen ojediněle si z frajeřiny jedna členka uvědoměle kazili své zdraví. Na vyjížďkách jsme nejpomalejší obsluhu zaznamenali v hospodě v Českém Rudolci, nejvyšší ceny v hotelu Peršlak a nejlepší nakládaný hermelín v bufetu U mlýna za obci Hojná Voda.

Nejpilnějším návštěvníkem památek a kostelů byl Karel,který shlédl kostely v obcích Klášter, J. Hradec, Dobrá Voda, několik kapliček a poklon, podzemí ve Slavonicích, hrad Landštejn, zámky v Třeboni a Jindřichově Hradci, řopík u St. Města. Zvláštní význam měl jeho příspěvek na modlení za  šťastnou, několika decimetrovou minelu s autem před Dobrou Vodou. Karel byl též nejlepším strávníkem a sběračem borůvek. Paďa zase dominoval ve sběru hub, byť je sám skoro nejí a také suverénně vládl pivní tabulce. V té zaznamenal výrazný pokrok i Libor. Byť okupoval poslední místo, v počtu vypitých  piv se oproti minulosti výrazně zlepšil a to díky trvalému Paďovu dohledu . Největší povídačkou horalek  a tatranek byla Jitka I, Jitka II zase dominovala díky svému trénovanému hlasu při halekačkách. Zvláštní pozornosti si zaslouží  její vnučka Nicol, která udivovala náš cyklistický minisvět  skvělým stylem jízdy švihem, zejména do vrchu.Světoběžník Milan dominoval při večerním petangu, když zastínil i Paďu, Karla, Libora i Jitku I.

                                                                                     „Šlap šlap tělo nešanuj“  

                                                                                                           Víťa

