Stručná zpráva o kultovní vyjížďce na Vír

Datum konání:    14.8.2005
Cesta vlakem: spěšným vlakem Pernštejn do Nového Města nás jelo pět: Hana, Jitka , Paďa, Petr a  Víťa. Jízda byla využita k udělení mnoha cenných rad Jitce, jak kvalitně natřít střechu chaty a nezranit se při tom.

Trasa a hlavní zastávky: Nové Město, Rokytno, U Martina (bez piva, ještě je zavřeno), Kuklík, Líšná, Jimramov (bufet na náměstí: pivo Hlinsko, zákusky, tousty), Unčín, Dalečín (oběd, pivo Budvar), Vír (starobrno, kofola), Koroužné, Švařec, Štěpánov, Ujčov, Dolní Čepí, Nedvědice (cukrárna Milenka: káva, zákusky) ,Doubravník, Prudká (průjezd papírnou uzavřen), Borač, Štěpánovice, Lomnička, Železné, Drásov, Čebín, Chudčice (starobrno), hrad Veveří, Šulák, Brno

Výkony: ujetá vzdálenost 113km, průměr 20km/h, doba jízdy 5:45h, max. rychlost 58,5km/h

Vír: Poprvé jedeme okolo Víru po legálně označené stezce pro cyklisty, běžkaře a chodce(bez psů) a nemusíme u hráze přehazovat kole a slabší jedince přes bránu, voda je pod normálním stavem a k velkému překvapení plná sinic jako v Brně. Fotografování po výšlapu u borovice (viz fotogalerie)

Zvláštní setkání: V Nedvědici v cukrárně se potkáváme s prezidentem Cyklistického klubu Komín panem Zimolou, jenž nám předal pozvání na jejich klubovou časovku od ZOO v Bystrci do Chudčic k Pavlíčkům, která se koná 25.9.2005 (bohatá tombola, pivo pro všechny účastníky). Podrobnosti o klání na http://www.ckkomin.wz.cz/.

Nominace: na časovku CK Komín byla  přítomnými členy samosprávy nominována naše rychlá rota, jejíž členové jsou schopni zaútočit na traťový rekord 30 minut,  ostatní jezdci naší společnosti mají účast nepovinnou.

Příští ročník Víru: v srpnu 2006

Sepsal: předseda samosprávy

